
Αγαπητοί φίλοι,

Με τη φύση να έχει ανθίσει και να περνάει από την 
άνοιξη στο καλοκαίρι, παντού γύρω μας είναι 
εμφανής ο οργασμός αναγέννησης και διεργασιών 
που λαμβάνει χώρα αυτή την εποχή. Ο κύκλος της 
ζωής, στη φύση, περνάει τη σημαντικότερη φάση 
αναγέννησής του αυτή την περίοδο. Οι άνθρωποι 
δεν μπορούν παρά να ακολουθήσουν, αφού όλοι 
είμαστε κομμάτι της φύσης.

Μαζί με την ψυχική ανάταση που φέρνει η άνοιξη 
και η έλευση της μεγάλης εορτής της Ορθοδοξίας, 
ξεκινάει και η προετοιμασία για την σκληρή περίοδο του καλοκαιριού, με την αγωνία για την 
προστασία του βουνού από τις πυρκαγιές να κορυφώνεται με την έναρξη της αντιπυρικής 
περιόδου, την 01 Μαΐου. Ο Υμηττός δεν έχει αποφύγει τα πλήγματα πυρκαγιών στο 
παρελθόν. Και μολονότι θα πρέπει να θυμόμαστε πάντα, πως η πυρκαγιά αποτελεί κομμάτι 
του κύκλου ζωής του Μεσογειακού οικοσυστήματος, είναι η ανθρώπινη παρουσία και 
ενέργειες που την έχουν καταστήσει ως πρόβλημα, κυρίως λόγω της συχνής επανεμφάνισής 
της. Μία δασική έκταση, όταν δέχεται αλλεπάλληλα πλήγματα δασικών πυρκαγιών, εξαντλεί 
τις δυνατότητες φυσικής αναγέννησής της και έρχεται αντιμέτωπη με το φάσμα της 
διάβρωσης ή ακόμα και της ερημοποίησης. Ευτυχώς, υπάρχουν ακόμη τμήματα του βουνού, 
που δεν αντιμετωπίζουν τέτοιο κίνδυνο. Όλο το βουνό όμως χρήζει προστασίας από τη 
φωτιά. Έτσι, η έναρξη της αντιπυρικής περιόδου βρίσκει φορείς, εθελοντές αλλά και όλους 
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μας, σε μια διαδικασία προετοιμασίας για μία περίοδο, που ακολουθεί τρία χρόνια διαρκώς 
μειούμενης βροχόπτωσης και έναν ιδιαίτερα άνυδρο χειμώνα, γεγονότα που είναι 
ανησυχητικά για όσους ασχολούμαστε ενεργά με την πυροπροστασία. Σημαντικό για όλους 
μας να μην αναλαμβάνουμε ενέργειες, που μπορεί να θέσουν σε κίνδυνο έναρξης 
πυρκαγιάς το βουνό, και να είμαστε σε επαγρύπνηση για την άμεση ειδοποίηση των αρχών 
(με κλήση στο 199 ή το 112) σε περίπτωση που εντοπίσουμε καπνό, φωτιά ή επικίνδυνες 
ενέργειες που μπορεί να προκαλέσουν σπινθήρες.

Για τους Φίλους του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας η άνοιξη και το καλοκαίρι φέρνουν 
την αρχή νέων προσπαθειών και ενεργειών, για την επίτευξη του βασικού μας στόχου, για 
τη δημιουργία του Μουσείου, αλλά και δράσεων εξωστρέφειας και ανάδειξης της ομορφιάς 
του βουνού και διάχυσης της γνώσης σχετικά με αυτό. Ως εργαλεία προς αυτή την 
κατεύθυνση επελέγησαν η διεξαγωγή ενός φωτογραφικού διαγωνισμού και μίας 
διημερίδας γνώσης για όλες τις πτυχές του Υμηττού που θα καλύπτει το Μουσείο, η οποία 
θα έχει διττό χαρακτήρα, λαμβάνοντας χώρα τόσο σε αίθουσα, στην οποία διακεκριμένοι 
ομιλητές και επιστήμονες θα παρουσιάσουν ενδιαφέροντα και αποκαλυπτικά στοιχεία για 
το βουνό, όσο και στο ίδιο το βουνό, με μία εκδήλωση βιωματικού χαρακτήρα. Και για τις 
δύο εκδηλώσεις μπορείτε να μάθετε περισσότερα παρακάτω.

Έτσι, το καλοκαίρι της ραστώνης μετατρέπεται σε ένα καλοκαίρι δημιουργίας, το οποίο 
ελπίζουμε να ολοκληρωθεί χωρίς απώλειες για το βουνό μας και να μας οδηγήσει σε ένα 
μονοπάτι ανακάλυψης.
Σπύρος Κίνιας
Υπεύθυνος Σύνταξης Ενημερωτικού Φυλλαδίου

3o Forum του ΣΠΑΥ

Το Σωματείο «Oι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού – 
Σπύρος Λέκκας» δέχθηκε πρόσκληση συμμετοχής στο 
3ο FORUM του ΣΠΑΥ που έλαβε χώρα στις 11 και 12 
Μαρτίου 2024, με τίτλο «Τεχνητή Νοημοσύνη & 
Ανθεκτικές Πόλεις: Το Μέλλον της Αυτοδιοίκησης», 
κατά το οποίο παρουσιάστηκαν τα τεχνολογικά 
εργαλεία που εγκατέστησε ο ΣΠΑΥ για την προστασία 
του Υμηττού, και το γενικότερο έργο του Συνδέσμου. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν 9 
τραπέζια διαλόγου συνεργαζόμενων φορέων και δήμων της χώρας, ενώ στο πλαίσιο του 
Forum ανακοινώθηκε και υπογράφηκε η ιδρυτική διακήρυξη του ∆ικτύου Πόλεων για την 
Πολιτική Προστασία, την Ανθεκτικότητα και την Αειφορία.

Στο πλαίσιο του 3ου Forum του ΣΠΑΥ βραβεύθηκαν φορείς και εθελοντικές οργανώσεις που 
συμβάλλουν στην προστασία του Υμηττού. Τιμητικό βραβείο για την προσπάθεια προβολής 
του Υμηττού έλαβε και το Σωματείο μας, το οποίο εκπροσωπήθηκε από την πρόεδρο, 



Αλεξάνδρα Ζαμπετάκη Λέκκα. Το ∆Σ των Φίλων ΜΥΣΛ ευχαριστεί τον ΣΠΑΥ για την 
αναγνώριση της μεγάλης προσπάθειας που καταβάλλεται για την δημιουργία του Μουσείου 
Υμηττού – Σπύρος Λέκκας, και ελπίζει στην στενότερη συνεργασία και συμπόρευση των 
δύο φορέων για την επίτευξη της δημιουργίας αυτής της πολύτιμης κιβωτού γνώσης και 
αγάπης για το βουνό μας.

∆ιαγωνισμός φωτογραφίας του Σωματείου
«ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΥΜΗΤΤΟΥ – ΣΠΥΡΟΣ ΛΕΚΚΑΣ»

Το Σωματείο «Οι φίλοι του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας» οργανώνει 
διαγωνισμό φωτογραφίας με θέμα τον Υμηττό, που θα διεξαχθεί μεταξύ 20 
Απριλίου και 10 Σεπτεμβρίου 2024.

Ο διαγωνισμός επιδιώκει να παροτρύνει τους επισκέπτες του Υμηττού να 
αποτυπώσουν, με τη δική τους ματιά, τις ομορφιές του βουνού που τους έχουν 
μαγέψει: την εντυπωσιακή γεωποικιλότητα, σπήλαια, χαράδρες, ρεματιές, 
πλαγιές, βουνοκορφές κλπ, την εκπληκτική βιοποικιλότητα, τον απίθανο φυτικό 
και ζωικό κόσμο του, αλλά και τα αξιοθαύμαστα σημάδια που η παρουσία του 
ανθρώπου άφησε από τους αρχαιότατους χρόνους μέχρι σήμερα. 

Όροι συμμετοχής :
• Οι ενδιαφερόμενοι, φυσικά πρόσωπα ηλικίας 16 ετών και άνω, όχι επαγγελματίες 
φωτογράφοι, θα συμμετέχουν με μία, δική τους, πρωτότυπη και αδημοσίευτη ψηφιακή 
φωτογραφία, τραβηγμένη μέσα στο χρόνο του 2024, (τύπος αρχείου .jpg) υψηλής ανάλυσης 
(>6 MP). Προφίλ χρώματος: Adobe RGB, sRGB ή  Grayscale. ∆εν επιτρέπεται CMYK. Η 
ψηφιακή φωτογραφία θα αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση filoimymittousl@gmail.-
com(μπορούν να χρησιμοποιηθούν συστήματα μεταφοράς αρχείων, όπως wetransfer, google 
drive, dropbox κ.λπ.). Να προσδιορίζεται η ακριβής τοποθεσία και ο χρόνος λήψης της 
φωτογραφίας.
• Οι φωτογραφίες των διαγωνιζομένων, θα πρέπει να σταλούν, εκτός από την ηλεκτρονική 
μορφή, εκτυπωμένες σε ανάλυση 300 dpi και ελάχιστο A4 ή Α3 μέχρι τις 10 Σεπτεμβρίου 
2024 στην ταχυδρομική διεύθυνση:
∆ημοτική Βιβλιοθήκη Κορωπίου, Γ. Παπασιδέρη 13, Κορωπί 19441, προς το Σωματείο “Οι 
Φίλοι του Μουσείου Υμηττού Σπύρος – Λέκκας”. 
Οι συμμετέχοντες να αναφέρουν τα εξής: ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, τηλέφωνο, έτος 
γέννησης, επάγγελμα και email, καθώς και σύντομο βιογραφικό έως 50 λέξεις.
• Προϋπόθεση είναι η αποδοχή ότι οι φωτογραφίες και όλα τα δικαιώματα αυτών θα 
παραμείνουν στην ιδιοκτησία του Σωματείου “Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού Σπύρος - 
Λέκκας” αρχικά και εν συνεχεία στο ίδιο το Μουσείο μόλις ολοκληρωθεί, πάντα επ’ ονόματι 
των καλλιτεχνών. 



Ανακοίνωση ∆ιημερίδας «Υμηττός, ο φίλος μας» 
στις 19 - 20 Οκτωβρίου 2024

Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας, ανακοινώνουν τη διεξαγωγή διημερίδας 
με τίτλο «Υμηττός, ο φίλος μας», το Σάββατο 19 και την Κυριακή 20 Οκτωβρίου. Στόχος της 
διημερίδας είναι η διάχυση γνώσεων για τον Υμηττό στο ευρύ κοινό, από μία πλειάδα 
επιστημόνων και εκπροσώπων φορέων, που βρίσκονται στην αιχμή του δόρατος των 
ερευνών και ζητημάτων που αφορούν το βουνό.

Η διημερίδα θα έχει δύο σκέλη, με την πρώτη ημέρα (Σάββατο 19/10) να πραγματοποιείται 
στο Αμφιθέατρο του ∆ημαρχείου Κορωπίου, όπου θα λάβουν χώρα ομιλίες και 
παρουσιάσεις, καθώς και δημόσια συζήτηση διακεκριμένων ομιλητών, και τη δεύτερη 
ημέρα (Κυριακή 20/10) να πραγματοποιείται στο ίδιο το βουνό, με μία βιωματική 
ξενάγηση στις ομορφιές της φύσης.

Κατά την πρώτη ημέρα - ημέρα των παρουσιάσεων - πάνω από 15 διακεκριμένοι 
επιστήμονες και εκπρόσωποι φορέων, που σχετίζονται με τον Υμηττό, θα προσφέρουν 
πλούσια γνώση και πληροφορίες στο ευρύ κοινό, ξεκινώντας την προσπάθεια - που 
ελπίζουμε να κορυφωθεί με την ίδρυση του ΜΥΣΛ - για αναγνώριση της πολυεπίπεδης 
αξίας του βουνού από όσο το δυνατόν μεγαλύτερη μερίδα του πληθυσμού. Η ημέρα θα 
ξεκινήσει με παρουσίαση του οράματος για την δημιουργία του ΜΥΣΛ και του έργου που, 

• Τα προσωπικά δεδομένα των συμμετεχόντων θα κρατηθούν με ασφάλεια και θα 
καταστραφούν με την ολοκλήρωση της διαδικασίας του διαγωνισμού, εκτός από το 
ονοματεπώνυμο του καλλιτέχνη που θα αναγράφεται στην φωτογραφία του.
• Η συμμετοχή στον διαγωνισμό προϋποθέτει τη ρητή και ανεπιφύλακτη αποδοχή του 
συνόλου των όρων του διαγωνισμού.

Η διαδικασία ανάδειξης των νικητών θα γίνει από τριμελή κριτική επιτροπή, η 
οποία απαρτίζεται από τους: Ελεάννα Κούνουπα (αρχιτέκτονα, φωτογράφο), 
∆ημήτρη Παπαμιχάλη (φωτογράφο) και Χριστίνα Σαραντοπούλου (εικαστικό – 
γλύπτρια). 

Η Κριτική Επιτροπή θα εξετάσει τις εγκύρως υποβληθείσες φωτογραφίες ως προς 
τη σύνδεσή τους με το θέμα του ∆ιαγωνισμού, την πρωτοτυπία τους, την τεχνική 
αρτιότητα, και την αισθητικά δόκιμη απεικόνισή τους. Η απόφασή τους θα είναι 
οριστική και δεν θα διαπραγματεύεται.

Η τελετή απονομής των επάθλων, θα γίνει τον Οκτώβριο 2024, κατά τη διάρκεια 
διημερίδας για τον Υμηττό. Η συγκεκριμένη ημερομηνία και ώρα θα ανακοινωθεί. 
Θα υπάρξει έκθεση των φωτογραφιών, καθώς και ανάρτησή τους στο διαδίκτυο.
Για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να απευθύνεστε στα emails: 
antigone@diacakis.com και kweiss@thelcon.gr ή στα τηλέφωνα 
6974 732527 - 6996 021044



μέχρι στιγμής, έχουν πραγματοποιήσει οι Φίλοι του ΜΥΣΛ προς αυτή την κατεύθυνση. Οι 
παρουσιάσεις που θα ακολουθήσουν, θα καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα Θεματικών Ενοτήτων 
(Θ.Ε.) και θα αποτελούν τις Θ.Ε. που θα πραγματεύεται το ΜΥΣΛ. Αυτές περιλαμβάνουν τη 
Γεωλογία (αντικείμενο του αείμνηστου καθηγητή Γεωλογίας Σπύρου Λέκκα, στο όνομα και 
τη μνήμη του οποίου λαμβάνει χώρα αυτή η προσπάθεια καθώς ήταν λάτρης του Υμηττού), 
τη ∆ιαχρονική Παρουσία του Ανθρώπου στο βουνό, τη Φύση, την Αξία του βουνού για τον 
άνθρωπο, τις Απειλές και την Ανάγκη Προστασίας του Υμηττού, καθώς και τις Εθελοντικές 
Πρωτοβουλίες που λαμβάνουν χώρα στον Υμηττό. Το απόγευμα της πρώτης ημέρας, θα 
πραγματοποιηθεί και δημόσια συζήτηση, με στόχο την αντιπαραβολή τεκμηριωμένων 
απόψεων, μεταξύ συνομιλητών εγνωσμένου κύρους, σχετικά με την έννοια της 
«ανάπτυξης» του Υμηττού, η οποία εμπεριέχει ζητήματα όπως η ανάδειξη, η πολυεπίπεδη 
αξιοποίηση, η προστασία και - εν τέλει - η διατήρηση ενός ζωντανού βουνού, μίας κοιτίδας 
ζωής και βιοποικιλότητας για τις μελλοντικές γενιές.

Η δεύτερη ημέρα της διημερίδας θα οδηγήσει τους συμμετέχοντες μέσα στο φυσικό 
περιβάλλον του Υμηττού, σε μία εκδήλωση με βιωματικό χαρακτήρα. Περιδιαβαίνοντας την 
ιδιαίτερη, πολυεπίπεδη φύση του βουνού, θα πραγματοποιούνται σύντομες, διάσπαρτες 
στάσεις, όπου ειδικοί θα έχουν την ευκαιρία να μεταφέρουν γνώση και πληροφορίες, για 
τα σημεία αυτά, στους συμμετέχοντες.

Η εκδήλωση είναι ανοιχτή και δωρεάν για το κοινό. Προσκαλούνται όλοι οι λάτρεις της 
φύσης, της ιστορίας και αρχαιολογίας, αλλά και όλοι οι επιστημονικοί, εθελοντικοί και 
θεσμικοί φορείς, που άπτονται αντικειμένων όπως η γεωλογία, το περιβάλλον κ.ά. αλλά 
και όλοι οι πολίτες που ενδιαφέρονται να γνωρίσουν το βουνό και να εμπλουτίσουν τις 
γνώσεις τους σχετικά με αυτό, πάνω σε πολλά και διαφορετικά αντικείμενα. Γύρω από το 
βουνό κατοικούν πάνω από 1,2 εκατομμύρια άνθρωποι. Στόχος του ΜΥΣΛ είναι να 
γνωρίσουμε όλοι μαζί τον τόπο μας, το βουνό μας: τον Υμηττό, τον φίλο μας.

Η διημερίδα οργανώνεται υπό την αιγίδα του ∆ήμου Κρωπίας.

Εκ μέρους της επιτροπής επικοινωνίας

e-Mail: filoimymittousl@gmail.com Aκολουθήστε μας

https://www.facebook.com/filoimysl

